

新剧想摆脱“乡村爱情”范儿

赵家班“进城”遭遇质疑



一剧祗眼

本报记者 邱伟

新剧风格大变， 赵家班要摆脱乡土气

电视剧《老兵》是今年赵家班推出的第一部新剧，正沉浸在《乡村爱情圆舞曲》中的观众对《老兵》感觉非常陌生。这部剧讲述了抗日战争时期老兵张向北回到老家东北后，经历父亲被害、家产被夺、爱人被抢等诸多磨难后，重新树立人生目标，投身革命队伍，为解放战争做出贡献的故事。该剧集谍战、抗战、爱情等元素于一体，完全不同于本山传媒之前出品的“刘老根系列”、“乡村爱情系列”等喜剧风格的电视剧。

正在播出的《男人四十要出嫁》虽然仍由赵本山徒弟出演，但内容却很有颠覆性。剧中，宋小宝、沈春阳、丫蛋等“赵家兵”进城谈起了恋爱。由于涉及“三角恋”、“四角恋”等复杂关系，又有罹患癌症、遭遇车祸这些韩剧最惯用的桥段，该剧被网友称为《来自铁岭的你》。

本山“进城”惹争议， 很多观众不买账

在很多观众眼中，时装剧、“韩剧风”，这些标签以前从来不会和赵家班联系在一起，充满乡土气息的“乡村爱情”、“刘老根”等喜剧系列才是本山传媒的风格，《老兵》、《男人四十要出嫁》让很多观众尤其是赵家班的铁杆粉丝感到难以接受。“赵本山的那些乡土气息很浓，富有东北语言特色的电视剧很有意思，但是年代剧、虐心剧完全不适合本山大叔。”网友“小妹进城”表示，看着赵本山的徒弟们一本正经地演“韩剧”，即使笑得稀里哗啦，还是想笑，觉得整部剧显得很滑稽。不少观众表示，赵家班有适合自己风格的戏，刻意求变只会丧失自己的优势，让人觉得不伦不类。小沈阳、宋小宝演青春偶像剧肯定不行，反过来让金秀贤、李敏镐演“乡村爱情”系列，观众也会疯掉。发挥自己的长处，找准自己的定位最重要。

为长远考虑， 本山大叔积极转型

不久前，在电视剧《老兵》的发布会上，赵本山对转型一说直言不讳，称《老兵》就是尝试转型的头炮，这部剧不仅是他个人的转型之作，也是本山传媒电视剧的转型之作。至于为什么要转型，赵本山表示，因

由赵本山率徒出演的传奇年代剧《老兵》不久前刚播完，乱世枭雄的命运和悲情结局让一直沉浸在“乡村爱情”里的观众产生了“违和感”。正在浙江卫视播出的《男人四十要出嫁》中，赵本山徒弟进城恋爱，外加车祸、癌症、失忆等桥段，被网友戏称为“乡村韩剧”。正在力图转型的本山集团一个月时间连推两部新剧，观众褒贬不一。

近日，本山传媒负责人在接受记者采访时表示，对集团和演员来说，长期固守一个类型不是长久之计，未来会推出更多的转型之作。

为他不希望弟子们在观众眼中永远是二人转喜剧演员，“他们以前留给观众的烙印太深，通过这部剧，我要求他们完全改变原来的自己。”

本山传媒影视中心负责人孙博说，2014年本山传媒最重要的工作之一就是转型。目前两部转型之作，在外人看来是扬短避长，得不偿失，但从本山传媒的长远发展考虑，转型是必须的，而且宜早不宜晚。农村生活题材过于单一狭窄，对本山传媒庞大的演员群体来说，拓展更广阔的电视剧类型有助于提升他们的演技，尝试更多题材是本山传媒继续做大做强必然选择。“拍摄其他题材的电视剧并不意味着本山传媒会放弃农村题材，以后会在保持特色和优势的同时，尝试更多类型，为观众带来不同的作品。”本山传媒的另一工作人员说，“师傅经常说，我们不能一辈子吃‘搞笑’的老本，要多尝试不同的风格，哪怕一开始观众会有批评，我们会虚心接受，不断努力，这样才能走得稳、走得远。”小沈阳告诉记者，虽然转型对喜剧烙印很重的他们来说很痛苦，容易被非议，但是转型从长远看是必须要做的，对个人、对整个本山传媒来说都有好处。

拓展了观众群， 转型才算成功

对于本山传媒的努力转型，相比观众的不认可，多家电视台却态度鲜明，一致支持。浙江卫视总编室一位负责人告诉记者，以往赵本山的电视剧更受北方观众认可，南方观众则不太感冒。“如果只固守原来的农村题材和二人转段子，本山传媒制作的电视剧就只能取悦北方观众。今年赵本山的两部新剧放在南方播出，说明业内都看好本山传媒的转型，只有转型才能拓展观众群体，攻占南方市场才有底气和信心。”

对于部分观众不认可本山传媒的新剧，这位负责人表示，《老兵》的播出情况还是不错的，刚开始转型有质疑，经历阵痛都是正常现象，一旦成功了，就能开拓市场和观众群，对于播出平台来说，在雷剧横行、好剧日益稀缺的情况下，多一些不同类型的剧也是好事。



大赛报名火爆

小儿郎白发翁 都要赛朗诵

本报讯(记者 霍晓慧 通讯员 任蒙) 由山东省文化厅与本报联合主办的第九届全省读书朗诵大赛启动以来，全省各地读者踊跃报名参加，目前直接到省图书馆报名参赛及网上报名的选手已近200人，17市分赛区的报名人数也十分火爆。报名参赛的人员来自社会各界，其中不乏从事播音的专业选手；从年龄来看，既有幼儿园的小朋友，也有年过七旬的老人，可谓老少云集赛朗诵，花香书香四月天。

大赛组委会负责人介绍，因为大赛已经连续举办八届，在社会上有较大影响，很多喜爱朗诵的读者已是大赛的铁杆选手，他们的参与热情很高，报名通知刊登之前就有不少读者主动打电话询问大赛的报名时间和情况，有的选手已经连续参加了多届朗诵大赛，从儿童组晋升到少年组，或者从业余组提高到专业组。还有很多学校、朗诵培训机构、企事业单位纷纷组织选手参加，有的单位还为此自行进行内部选拔赛。作为大赛承办方之一，山东经济广播专门建立了QQ群，供选手们交流切磋、沟通信息，“我是朗诵家”栏目还为报名选手开辟了专门时段，播放他们的朗诵作品，目前已有近百名朗诵爱好者的声音通过广播传递到全省。

大赛报名截止到4月6日，报名通知可登录山东省图书馆网站进行查询，或拨打大赛组委会咨询电话：0531-85590666。

视频市场

爱奇艺超越土豆

本报讯(记者 邱伟) 2014年2月艾瑞mUserTracker数据显示，爱奇艺PPS去年重组后的月度用户达到9911.1万，覆盖全部用户的55.4%，是唯一覆盖超过50%的视频品牌；在月度总观看时长方面，爱奇艺PPS以8.55亿小时位列第一，优酷土豆以8.32亿小时位列第二。

从今年前两个月的艾瑞mUserTracker数据可以看出，爱奇艺PPS和优酷土豆组成的第一集团继续领跑行业，同时爱奇艺PPS也将对优酷土豆的领先优势继续扩大，月度用户覆盖的领先优势维持在千万级别，达到1057.7万人，领先11.95%。

<p>主治：痔瘡、肛瘻、肛裂、肛周脓肿等</p> <p>肛肠医院</p> <p>濟南</p> <p>電話：[2013] 005-09-072</p> <p>0531-82979999 濟南市市中區英雄山路87號 www.jngcyy.com</p>	<p>主治：皮膚頑癬、白斑、胎記、血管瘤等</p> <p>皮膚病醫院</p> <p>濟南北大</p> <p>電話：[2013] 005-09-070</p> <p>0531-88336666 濟南市解放路12號 www.bdpfb120.com</p>	<p>主治：腰間盤突出、骨折創傷 股骨頭坏死、關節病</p> <p>中德骨科醫院</p> <p>濟南</p> <p>電話：[2012] 012-13-266</p> <p>0531-68690000 濟南市濟齊路22號 www.jnzdgk.com</p>	<p>主治：耳、鼻、咽喉疾病</p> <p>耳鼻喉醫院</p> <p>濟南</p> <p>電話：[2013] 005-09-071</p> <p>0531-83178888 濟南市市中區英雄山路162號 www.jnebh.com</p>	<p>主治：便血、拉肚子、腹瀉腹脹、惡心、噯氣等</p> <p>濟南消化病醫院</p> <p>濟南肛肠醫院</p> <p>電話：[2013] 005-09-072</p> <p>0531-82058988 濟南市市中區英雄山路87號 http://new.4006188787.com</p>	<p>主治：男性疾病、前列腺疾病、泌尿系感染疾病等</p> <p>東方男科醫院</p> <p>山東</p> <p>電話：[2013] 007-29-17300</p> <p>0531-82988882 濟南市市中區英雄山路162號 www.sdfnk.com</p>
---	---	---	--	---	--